

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 84 (10872)

Понедельник, 1 мая 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В горкоме КПСС, исполкоме горсовета и горкоме ВЛКСМ

СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ!

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования между коллективами предприятий и организаций города за первый квартал 1978 года.

Среди предприятий первой группы первое место присуждено коллективу рудоуправления. Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

В соревновании коллективов предприятий второй группы победителем вышел коллектив завода технологического оборудования. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

В соревновании труженников предприятий третьей группы первое место присуждено коллективу Центрально-Уральской экспедиции. Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

ЗА СТАНКОМ — УМЕЛЬЦЫ

Каждый из рабочих участка контактных машин первого цеха Новоуткинского завода «Искра» трудится по личному производ-

и горкома ВЛКСМ.

В четвертой группе предприятий первое место занял коллектив швейной фабрики. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

В соревновании организаций шестой группы победу одержал коллектив управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой. Ему вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

Коллектив управления треста Востокметаллургмонтаж вышел победителем в соревновании трудящихся организаций седьмой группы. Ему вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

Среди предприятий восьмой группы первое место присуждено коллективу птицефабрики. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

Первое место в соревно-

вании предприятий девятой группы завоевал коллектив автобазы № 8. Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присуждено коллективу завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

В соревновании предприятий двенадцатой группы победу одержал коллектив горпремторга. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

В соревновании профессионально-технических училищ первое место присуждено коллективу торгово-кулинарного училища. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ.

венному плану. Обговорено в них и качество выпускаемых изделий. 18 человек на участке трудятся с личным клеймом. Среди них то-

кари Ю. И. Шведов и П. И. Шиплецов. Им обоим присвоено звание «Мастер-золотые руки». Выполняя ответственные заказы, умельцы дают по полторы нормы.

За право сдачи продукции с первого предъявления в коллективе борются и другие рабочие. Восьми из них к Первомаю присвоено личное клеймо качества.

И. РАЗГУЛЯЕВ,
мастер.

БЫТЬ НОВОСЕЛЯМ!

В начале мая будет завершён монтаж еще одного жилого дома в районе Соцгорода. Наша бригада монтирует последний этаж. И хоть управляемся в меньшинстве, график опережаем. Особенно высокий темп набрали на предмайской трудовой вахте. Помогает работа по системе «Гамма». Коллектив завода ЖБИИК снабжает нас изделиями в четкой последовательности. А это избавляет от простоев.

Многое значит индивидуальное мастерство. 31 год работает на стройке П. А. Магюшев, награжденный медалью «За трудовую доблесть», один из лучших монтажников бригады. Замечательно трудятся сварщики В. В. Ожегов, И. П. Шевелин.

Не обойтись и без взаимозаменяемости. Кстати, взаимовыручка — закон бригады. Особенно с тех пор, как мы выступили с инициативой и решили выполнить пятилетнее задание меньшим составом. Кончил свое дело — помогай товарищу.

Каждый монтирует ежедневно по 7,11 квадратных метра площади вместо 6,65 по обязательствам. Так что вовремя справят новоселье 60 семей новотрубников!

В. ПОЛИТИКОВ,
заслуженный строитель РСФСР бригадир монтажников четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

У огненных истоков

Руки привычно перебирают рычаги управления автоматикой: вперед — назад. Взглядом он успевает заметить и ход очередной гильзы, и спорные действия вальцовщиков напротив операторской. И то, что у металлического барьера, ограждающего стан, уже собрались сменщики. В других цехах рабочие перед сменой собираются обычно в конторке. У них же, в четвертом, идут сюда, к стану. Впечатляюще это зрелище — их прокатный агрегат «140» № 3 за работой. Хотя Борис Кулемин на горячем прокате с 1970 года, но до сих пор живет в нем чувство удивления и восхищения при виде этих огненных зирей.

Человеку, впервые попавшему в цех, все непривычно. Грохотом отзывается в ушах работа механизмов. У них же горячее дыхание стана вызывает острое ощущение своей власти над металлом. Здесь они собраны и ловки, их движения точны и рассчи-

таны. Время от времени вальцовщики обмениваются друг с другом одобряющим жестом, поднимая большой палец. Так, как обратился к Кулемину сейчас Юрий Изянович Корниенко: держись, мол, Борис. Заканчиваем смену, все идет нормально.

В один год пришли они с Юрием Ивановичем в цех. Хватку в деле Корниенко проявил сразу. Знает все уязвимые места агрегата. И работать с ним спокойно. Сейчас Ю. И. Корниенко, имея четвертый разряд, обязанности выполняет по шестому.

Первейшая заповедь для них — слаженность. Четкая работа агрегатов возможна только при этом условии. Потому вальцовщики понимают друг друга без слов. И всегда уверены в соседе — возникнет необходимость, подсобит. Кулемин нередко переходит в операторскую прошивочного стана. Может встать и на место вальцовщика, с этой профессии начинал. Или взять

Аркадия Дмитриевича Устюгова, недавно получившего шестой разряд. Вальцовщик прошивочного стана, но его можно увидеть у нагревательных печей, редуктора.

В операторскую зашел Иван Михайлович Новиков. Кулемин сейчас работает с ним в паре. Борис подменяет ушедшего в отпуск Василия Михайловича Новикова. Оба брата Новиковы — операторы в смене мастера В. К. Лобанова. В других сменах, тоже операторами, братья Михайловы.

Такая семейственность — лучшая рекомендация их нелегкому труду. Раз прикипел к делу, люди остаются преданными своему цеху, товарищам. И тогда достижение, успех одного становятся общими. Об этом и сказал Борис Кулемин, принимая от товарищей поздравления с награждением орденом Трудовой Славы III степени.

Н. ЛИСОВСКИЙ.
На снимке: Б. И. Кулемин.
Фото Е. Фролова.



ПОБЕДИЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ

Накануне праздника в адрес коллектива хромпикового завода поздравительная телеграмма из Москвы. В ней сообщается, что по итогам первого квартала ему присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Кроме того, коллективы цехов № 3, 7 и автотранспортного победили во Всесоюзном соревновании среди родственных цехов. Победа не случайна, об этом свидетельствует предмайская трудовая вахта. Мы досрочно справились с апрельским заданием и социалистическими обязательствами.

М. ВАСИЛЕНКО,
начальник планового отдела.

ЕСТЬ НОРМА ТРЕХ ЛЕТ

На одном самоходном погрузчике работают машинисты Новотрекинского лесопункта В. К. Леонов и И. Ф. Матенков. Оба награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года», оба решили выполнить норму трех лет пятiletки к годовщине новой Конституции. Кавалер ордена «Знак Почета» Иван Федорович Матенков досрочно сдержал слово. Неделей позже завершил трех-

летнюю программу его напарник Василий Константинович Леонов.

Так встретили передовые рабочие Первомай, К тому же квартальное задание напарники выполнили на 175 процентов. Наметили они для себя и новый рубеж — выполнить годовую программу к 7 октября.

М. КОПЕЛОВ,
мастер лесозаготовок Коуровского лесхоза.

Юность на марше

АПРЕЛЬСКИЕ дни, дни работы XVIII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, вошли еще одной страницей в биографию юности страны. Он открыл весну года, осень которого совпадает с 60-летием Ленинского комсомола.

Эти два события определяют сегодня деятельность всех первичных организаций. Стало традицией встречать знаменательные даты трудовыми подарками. Дстойно несли ударную вахту в честь открытия комсомольского форума молодые хромиковцы. Аппаратчики Александр Воробьев, Анатолий Нахразов в дни работы съезда выдавали почти по шестнадцати тонн продукции со знаком качества. Это значительно больше, чем записано в обязательствах. Не отстал от своих товарищей Владимир Федотов. Он каждую смену дополнительно сдавал по две-три тонны бихромата калия, причем со знаком качества.

Генеральный секретарь Центрального Комитета партии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев, выступая перед делегатами XVIII съезда, обратил внимание на личную ответственность комсомольцев за судьбу государственных планов и обязательств. Сегодня я могу с гордостью сказать, что большинство молодых хромиковцев трудятся именно так. Водитель Василий Уразов 25 апреля работал на скономленном горючем. Четыреста рублей комсомольской автотранспортного цеха внесли в свою копилку к съезду. Комсомольско-молодежная смена Сергея Самарина выполнила апрельский план почти на 106 процентов.

С большим энтузиазмом, подьемом следили мы за работой комсомольского форума. Много мыслей вызвал доклад Леонида Ильича Брежнева. Каждое его слово задало в сердце. На нашем предприятии широкое распространение получил чекинский метод. За годы минувшей пятилетки высвобождено 300 человек. Они трудятся на новых участках. Почти все бригады строителей, призванных выполнить пятилетнее задание меньшим составом, поддержан и хромиковцами. Сорок пять коллективов трудятся под этим девизом, в том числе две бригады комсомольско-молодежной смены Анатолия Громова.

Материалы XVIII съезда ВЛКСМ послужат для нас программой действия. Мы намерены установить связь с комсомольскими организациями предприятий, поставляющих нам соду и руду. Думается, соревнование смежников позволит улучшить и качество продукции, и повысить эффективность производства.

Добрая половина юностей и девушек учится в системе политического образования. Партком позаботился о пропагандистах, грамотных, теоретически хорошо подготовленных, владеющих словом. Но мы не можем твердо сказать, что полученные знания станут для каждого убеждениями каждого молодого человека. Над этим еще предстоит работать.

Отвечать новыми свершениями на неустанную заботу ленинской партии, с честью выполнять большие задачи, намеченные съездом, — такой решимости полны сегодня наши молодые земляки.

Ю. ВЯТИКИН, секретарь комитета ВЛКСМ хромиковского завода.

И вот задолго до начала торжеств к месту сбора стеклись сотни рабочих — веселые, с отличным настроением, с песнями.

Хромиковцы в дни праздника пролетарской солидарности отличались высокой организованностью. Память о великом Ленине

РАБОЧЕЕ БРАТСТВО

Они разные. Почетный металлург, кавалер ордена Трудовой Славы Петр Иванович Темников и Борис Щелкунов, комсомолец, почти вдвое моложе своего собеседника. Но оба трудятся на Новоторном заводе, в одном цехе — «30-102». По утрам они спешат к проходной в общем потоке рабочего народа. Их-то я и попросил ответить на несколько вопросов.

— Что, по-вашему, входит в понятие «социалистический образ жизни»? Каковы его наиболее яркие грани?

П. И. Темников. 26 лет работаю на одном предприятии. И сколько людей было и есть вокруг меня, все сознают важность и необходимость своего труда. У нас общая цель — богатство и могущество Родины. Нет, это не громкие слова. крепко поработай!



Уже сам орден Трудовой Славы много говорит о человеке: славен он трудом своим, пользуется авторитетом в коллективе, уважаем руководителями, причастен к росту могущества нашей страны, и причастность эта высоко оценена.

Где можно увидеть орденоснца во весь рост? На его рабочем месте.

Прессовщица первого цеха динасового завода Елизавета Яковлевна Александрова в этот день работала на верхнем транспортере. В том нет ничего удивительного: за 16 лет, что отданы предприятию, она стала универсалом. Ей подвластны и нижний транспортер, и шаровая мельница, и дозирование, и пресс динасовых огнеупоров. Но прославилась она ловкостью и неутомимостью, снимая с прессов и укладывая на вагонетки эти самые огнеупоры различной величины и весом от шести до девяти килограммов каждый. На такой работе не всякий мужчина одним махом норму выполнит, а она ежемесячно перекрывает задание на 20, 30, 40 процентов. Так появилась в ее личном счете экономии запись: «С начала десятой пятилетки перегрузила сверх плана 800 тонн продукции».

«Да у нас в смене так каждый работает. Другого я и не ожидаю услышать от Елизаветы Яковлевны и возражать ей тогда не стал. Но сегодня, в праздничный день, позвольте сказать вам то, чего вы, Елизавета Яковлевна, быть может, не замечаете, но что хорошо видно многим со стороны.

Работает у нас, конечно же, каждый. Каждый получает за свой труд вознаграждение. Но не каждый еще может носить высокое звание ударника коммунистического труда, быть победителем девятой пятилетки, отличником социалистического соревнования по Министерству черной металлургии, получить высокую награду Родины — орден Трудовой Славы, как этого всего, без притязаний на особое место в коллективе,

30-х годов несли в себе совершенно четкую политическую направленность, она воспитывала в молодых строителях нового общества любовь к Отчизне, звала всего себя отдать созданию основ социализма, быть патриотами, интернационалистами. Яркие, красочные праздники не могли не запомниться на всю жизнь.

И мне, ветерану, приятно видеть, что славные традиции живут поныне. Первой третьей года десятой пятилетки, я уверен, пройдет радость. Первоуральцы, идя в праздничных колоннах, продемонстрируют нерушимое единство партии и народа.

Л. БУРБУЛИС, член КПСС ленинского призыва.

Б. Щелкунов. Оттого у нас и уверенность в завтрашнем дне. Мы знаем, что человек ценится по труду, а потому с молодых лет стараемся отличиться именем безупречной работы. Чтобы как можно быстрее сделать смену столько же, сколько старшие товарищи, потому что цель-то у нас общая...

«Еще большее число людей доведено до отчаяния нынешним экономическим кризисом, самым глубоким с 30-х годов. Те, кто повзл в разряд бедняков за последние шесть лет, все больше утверждаются в мысли, что общество не желает найти применения их квалификации и способностям, низводит их до состояния выброшенных за борт». (Так описывает состояние дел официальный орган — АФТ — КПП — объединения американских профсоюзов. «За рубежом», 1976, № 16).

— Каждый за всех, все за одного — важнейший нравственный закон нашего общества. Расскажите, как преворачивается он в вашем коллективе.

П. И. Темников. Есть хорошее молодое слово — наставник. Есть люди, которых мы так называем. Вдумайтесь, ведь человек по долгу берет, но велению сердца — заботу о товарище, который трудится рядом. И как же гордится мне, ветерану, что обучил своей профессии сотни (без преувеличения) людей. Даже теперь, когда былые мои ученики, уважаемые люди — Виктор Михайлович Носков, Александр Фелорович Финалеев испытывают какую-либо трудность, я помогу, просто не смогу остаться в стороне.

Б. Щелкунов. Говорят, на Запале, чтобы получить профессию, рабочий платит за обучение. Мне даже странно это. У нас государство заботится об этом. И бригада добились вы. К тому же в намеченные дни, загрузив за смену с напарницей 35 (больше нормы), а то и все 45 вагонеток огнеупорами, вы спешите с завода не домой, а в опорный пункт правопорядка, так как являетесь народным дружинником, хотя дома вас ждут двое детей, потерявшие несколько лет назад в автомобильной катастрофе отца. Отчего же вы вправе оставить их одних? Да потому, что смогли воспитать сына и дочь подобными себе: учатся хорошо, в квартире прибирают, словом, знают цену человеческого труда, вас уважают и любят. Что нужно еще матери?

Да, у нас все работают. Но очень хочется, чтобы все работали и жили, как вы.

А. МОСУНОВ.

На снимке: прессовщица цеха № 1 динасового завода Елизавета Яковлевна Александрова.

ПРЕСТИЖ ПРОФЕССИИ



Последний день марта начался обычно. Рафаил Хусанович, как всегда, на смену пришел пораньше. Он любит эти минуты перед работой. Можно сосредоточиться, не спеша повернуть в полном ли порядке буровой станок. Убедившись, что механизм исправен, принимается за дело. С годами, а Рафаил Хусанович в рудоуправлении трудится четверть века, у него сложилась своя система. Каждая минута учтена. Поэтому рабочая смена буровишника Р. Х. Валвиева — это дополнительные погонные метры скважин. И 31 марта он пробурит 55 споровой погонных метров, намного больше плана.

В этот день дома его ждала радостная весть. На столе лежала газета с Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями. Ордена Трудовой Славы третьей степени удостоен Р. Х. Валвиев. Невозможно передать чувство, охватившее его. Назавтра — по

здравления в коллективе. — Мы рады за тебя, Рафаил Хусанович. Носить эту высокую правительственную награду ты достоин, — сердчно сказал начальник буро-взрывного участка Валерий Николаевич Дружинин. Да, орден — венец многолетнего труда, напряженного и самоотверженного. За первые три месяца он пробурял сверх плана более 700 погонных метров. К годовому принятию новой Конституции СССР Рафаил Хусанович дал слово выполнить задание трех лет пятилетки. Уже сегодня ясно: слово рабочий сквержит. Он опередил календарь почти на три месяца. Как Р. Х. Валвиеву удается спорить со временем и одерживать верх? Высокая квалификация, огромный опыт, желание быть максимально полезным — его первые помощники. Он дважды учился на курсах машинистов буровых станков, освоил работу нескольких видов механизмов. В запасе у него несколько смежных профессий. Рафаил Хусанович сам делает стальной ремонт бурового станка. Человеку труда воздаются все почести. Фамилия Рафаила Хусановича занесена в книгу Почета рудоуправления. Он награжден знаками победителя социалистического соревнования.

О. БОРОДИНА. На снимке: буровишник скважин рудоуправления Рафаил Хусанович Валвиев. Фото Е. Фролова.

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

В АТОЛИНЫ приехали в Виллимай еще в тридцатых годах из деревни Рыбно Сажинского района. Было трудновато, в семье как-никак девять детей, но жили дружно, весело. Никакой работы не чурались. Старшие, вырастая, шли на производство. Младшие хлопотали по хозяйству. И были они все сыты, обуты, одеты не хуже других по тем временам.

Первая беда навдалась в дом перед войной. Умер глава семьи Александр Николаевич. Немало вдовьих слез прошла Александра Ивановна. Но Советская власть помогла в несчастье. Дети учились, работали, получали хорошие специальности, твердо становились на ноги, строили планы на будущее. Все мечты, конечно же, сбылись бы, если бы не грозный 1941 год.

В первые же месяцы Великой Отечественной революции Александра Ивановна четырех сыновей. К 1943 году на Ивана и Александра получила похороны. А потом обняла на прочтении младшего Анатолия, которого исполнилось 17 лет. Так начались боевые пути — дороги пятого фронтовика Ватоплина.

Сейчас Анатолий Александрович работает газосварщиком в железнодорожном цехе динасового завода. Знаком я с ним более четверти века. Казалось, хорошо знал его, но вот беседе, вспоминает он было, и другими граниями обернулась вдруг судьба человека.

Более двух лет воевал Ватоплин. Был в рядах проваленного четвертого Кантемировского танкового корпуса. После ранения и госпитализации в госпитале в Заполярье. Снова ранило, и опять обшла солдата стальной смерть. Участвовал в боях за освобождение северной Норвегии, Польши, Чехословакии.

— Каким был последний военный Первомай? — спрашивает он. — Радост-

П. И. Темников. Быть нужным коллективу, обществу, семье — вот главное, к чему стремился и стремлюсь я. А всему этому дает безграничную возможность образ нашей жизни.

Б. Щелкунов. Быть заметным, необходимым в бригаде, на заводе. А этого добиться не просто. Вот почему я, например, считаю, что советский рабочий должен быть грамотным, всесторонне развитым. Потому серьезно занимаюсь самообразованием, читаю почти все центральные газеты, журналы «Радио», так как увлекаюсь радиоделом. Люблю музыку.

П. И. Темников. Мне, как человеку, пережившему войну, особенно дороги книги о Великой Отечественной войне. Четыре раза перечитываю воспоминания маршала Г. К. Жукова. Интересуюсь физикой. Может, потому что в семье у нас есть свой физик. Сын Петр окончил Московский государственный университет.

«Америка отличалась от других стран не только богатством и силой. Утверждали, что в ее обществе нет классов и что ее минуиот идеологические расколы... Что же случилось с американской мечтой? Миф об американской исключительности развеян. Мы смертны. У нас нет ни общей цели, ни общей веры, одна растерянность» (Д. Белл, американский социолог, в газете «Правда», 13 декабря, 1975 года).

— В чем, по-вашему, главное отличие и преимущество советского уклада жизни перед буржуазным? П. И. Темников. В гуманизме, в человечности по отношению к каждому, не к избранным. В том, что вот уже 26 лет я спокойно хожу на работу, на мой завод, в мой цех...

Анатолий Александрович. — Потому Первомай мне особенно дорог, как фронтовику, просто советскому человеку. Да, оглушительно тяжела война, большой болью обжигает людей, но выпало в ней счастье и Ватоплину, кавалеру многих боевых орденов и медалей, рядовому Велико войны.

Пришло оно, обыкновенное, земное к Анатолию Александровичу и в мирные дни. У него хорошая семья, отличные товарищи, любимая работа. Трудолюбивый, скромный, он окружен уважением людей. Отмечен многими наградами за мирный труд. Ему за 50, но его душевной молодости светлом восприятии жизни можно позавидовать. Не знаю, какой тост скажет за праздничным столом Ватоплин в кругу семьи, братьев, других родственников, одноклассников. Но, видимо, обычный: за мир, счастье. И это будет повтором тех слов, той завошеванной мечты, которая стала явью 1 Мая 1945 года в городе металлургов, горняков, машиностроителей ныне братской страны...

А. КОБЯКОВ, нештатный корреспондент.

Праздник в окнах радостно стучится, и вокруг, куда ни посмотри, светятся восторженные лица. Мягким светом утренней зари свежее дыханье Первомайа, Отчий край — в знаменах и цветах, Партии наказы выполняй, Дел великих ширим мы размах. И в разгар десятой пятилетки Варим сталь, Штурмуем небосвод. Ткани самой радостной расцветки Ткут ткачичи. В трубах нефть ревет. Посреди тайги

необозримой горюда, неразделима Партия с народом никогда, Он идет, вокруг нее сплоченный, В битвы за грядущее свое. Сильный, непреклонный, окрыленный безграничной верою в нее. Эта вера крепнет год от года, Ибо сердцем мы убеждены, Что в единстве партии с народом — Сила и величие страны.

В. НАЗАРОВ.

ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ

Вспоминать солдат свободный город в далекой Чехословакии. И посейчас видится ему митинги, людское половодье, залившее улицы. И огневую пляску, и букеты цветов, и невесты откуда повившиеся оркестры, и праздничные столы из последних припасов, сбереженных до прихода русских. — Вот говорим: Первомай — День международной солидарности, братства, счастья, мира. А я это все пережил и помнить буду до конца жизни, как это выглядит на деле, — говорит

МУЗЫКА СОЗИДАНИЯ

Ранним апрельским утром, когда особенно гудко разносился хруст льдинок под ногами, когда необыкновенно шумливые ватаги воробьев приветствовали весну, шел заступать на очередную трудовую вахту машинист бульдозера управления треста Уралспецстрой И. С. Занин. Встречаясь с ним, рабочие пожимали крепко руку. Поздравляем, говорили они, с высокой исполнительностью наравлении работы — а основным строит дороги. Однако он за обиделось, ничем не применительно работа — а основным строит дороги. Однако он за обиделось, ничем не применительно работа — а основным строит дороги.

Вот такая у Занина будничная и, кажется, ничем не применительно работа — а основным строит дороги. Однако он за обиделось, ничем не применительно работа — а основным строит дороги.



На снимке: машинист бульдозера И. С. Занин. Фото Е. Фролова.

ОТ ВЫСОТЫ К ВЫСОТЕ

Сейчас Андрей смеется, вспоминая свою первую практику. Как только шагнул за порог седьмого цеха, так сразу же и растерялся от внезапного шума, нахлынувшего на него, от размеров оборудования и цеха. Стоял, весь съезжившись, не зная, куда деть руки. Из оцепенения вывел его голуб в ПТУ № 6, на будущую специальность слесаря по ремонту станков холодной прокатки труб. Это не уютно и велосипеды, которые приходилось латать и собирать раньше. Тут техника поспокойнее. Чтобы уметь ремонтировать ее, нужны специальные знания. А где их возьмешь, если серьезно учиться не будешь. Умом-то понял, а на деле маленькая заманка получилась: чрезвычайная застенчивость мешала Андрею стать самим собой. Она настолько прижилась в нем, что в профтехучилище его в течение первого года обучения считали ничем не приметным подростком. Только мастер производственного обучения Юрий Леонидович Беллев своим чутьем опытного педагога разгадал в нем способного парня.

— Андрей, — как-то сказал он, — помоги стентазету к празднику выпустить. Молчанов недоверчиво посмотрел на мастера, но тут же согласился. Долго тогда они просидели над газетой: спорили, доказывали, шутили. А когда повесили номер, с любопытством наблюдали, как ее читали и

оценивали ребята. Момент этот наглядно доказал Андрею, как полезна и важна общественная работа. С этих дней и пошла учебная лесенка Андрея Молчанова вверх. Он не только хорошо учился, но постоянно выполняет общественные поручения, участвует во всех мероприятиях училища. Не отказался даже от выступления в спортивном конкурсе «А ну-ка, парни», хотя сам постоянно спортом не занимался. И каково же было удивление, когда узнал, что занял второе место. Сейчас Андрей знает как самого активного участника агитбригады и члена училищного комитета комсомола. Ему поручена работа с несостоятельным молодежью. По словам Молчанова, самая серьезная и ответственная. В прошлом учебном году Андрею присвоено звание «Ударник высокой культуры, труда и учебы». За это он был отмечен путевкой в Болгарию. А накануне XVIII съезда комсомола Молчанова, среди других лучших учеников, наградили знаком ЦК ВЛКСМ «Отличник учебы».

А работать он собирается так, как сказал на XVIII съезде комсомола Леонид Ильич Брежнев: «Чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал».

И. КУРБАНГАЛЕЕВА. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 1 мая 1978 г., № 84

ПРИХОДИТЕ, КНИГОЛЮБЫ!

В канун Первомая в пятом микрорайоне по улице Западной, 2 распахнула двери новая центральная детская библиотека площадью 340 квадратных метров. Это шестая по счету библиотека для детей. В большом светлом помещении разместились два абонемента: младший и подростковый и два читальных зала. Удобная мебель, хорошее освещение, цветы — все это отвечает современным требованиям. Фонд пока небольшой: 17 тысяч экземпляров. Но, как сказал заведующий отделом культуры горисполкома В. И.

Храмцов, за два-три года количество книг увеличится в полтора-два раза. В торжественной обстановке прошло открытие. Пятиклассники школы № 6 показали инсценировку по книге «Витя Малеев в школе и дома», читали стихи. Затем заведующая библиотекой Г. Г. Панус пригласила ребят выбрать книги. За первый час работы библиотеки в нее записались десятки читателей.

В. ДЕМИДОВА.
На снимке: открытие библиотеки.
Фото Е. Фролова.



НАВСТРЕЧУ 44-Й ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

БЛИЗОК ЧАС...

Состоялось очередное заседание оргкомитета по подготовке и проведению 44-й легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Под знаменем Ленина», на которые были приглашены спортивные инструкторы предприятий города, преподаватели физкультуры школ и профтехучилищ, тренеры. Некоторые из них рассказывали о подготовке спортсменов к предстоящим состязаниям.

Так, оргкомитет признал положительным состояние дел в тресте Уралтяжтрубстрой, заслушав тренера сборной команды строителя Александра Козака. «Второе место, — сказал он, — завоеванное на прошлой эстафете, обязывает нас усиленно готовиться ныне и доказать, что то был не случай. Сейчас основной

состав усиленно тренируется в спортзале и, несмотря на погодные условия, на открытом воздухе. Проверим готовность в эстафете на приз газеты «Уральский рабочий» второго мая в Свердловске. Седьмого мая на площадь Победы выйдут пять трестовских команд, а не три, как было раньше».

Усиленно готовятся и новотрубники, о чем сообщил их тренер Валерий Ершов.

К большому и серьезному разговору побуждает выступление инструктора физкультуры динасового завода Владимира Мифутина: крупное предприятие, где трудится более трех с половиной тысяч человек, на городскую эстафету, как правило, выставляет всего одну команду, да и та собирается с великим трудом. Нет изменений, к сожалению, в

ПОД ВЫМПЕЛОМ «УРАЛЬСКОГО СЛЕДОПЫТА»

Весенние сплавы по рекам Урала давно стали традиционными для спортсменов — водников из Первоуральского городского клуба туристов. На майские праздники ушли в многодневное плавание пять групп, которые скомплектованы из новотрубников, хромиковцев, динасовцев, строителей. Туристы посвящают свои майские походы 60-летию ВЛКСМ и его XVIII съезду. Путешественники пройдут на плотах, лодках, байдарках по рекам Чусовой, Койве, Сылве, Вижую — у каждой группы свой маршрут.

вода поплывут по красавице реке Чусовой на сделанном своими руками тримаране, под вымпелом журнала «Уральский следопыт», выполняя его задание по описанию речных утесов — «камней», как называют их по-уральски. Группа, состоящая из 8—9 человек, пройдет по Чусовой почти неделю и завершит путешествие пятого-шестого мая. Эта весенняя экспедиция заложит основу недавно организованной в девятом цехе секции туристов.

А. ГАТАУЛИН,
председатель клуба туристов Новотрубного завода.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

1 мая

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.35 «Мир. Труд. Май» Поэтическая композиция.
- 9.00 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР под управлением народного артиста СССР И. Моисеева.
- 9.45 Свердловск. Новости.
- 9.55 Репортаж о демонстрации трудящихся с площади имени 1905 года.
- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
- 14.45 Телевидение-детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Три веселые смены». Фильм 1-й. «Селюженки».
- 15.50 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная США.
- 17.30 Новости.
- 17.40 «Голубой огонек».
- 20.30 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
- 21.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ГДР — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.45 Свердловск. Новости.
- 9.55 Свердловск. Репортаж о демонстрации трудящихся с площади имени 1905 года.
- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
- 14.45 Спортивный праздник, посвященный XVIII съезду ВЛКСМ.
- 16.40 «Музыкальное путешествие».
- 17.45 «Дом, где рождаются аттракционы». Документальный фильм.
- 18.00 А. Линдгрен. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры.
- 19.35 «Народные мелодии». Концерт.
- 19.45 «Мы — молодые».
- 20.45 «Путешествие от Одессы до Ленинграда». Документальный фильм.
- 21.15 «Мой друг, отчизне посвятим...» Публицистический спектакль.
- 22.15 Свердловск. «Зангевун». Телефильм. Цв.
- 22.30 МОСКВА. «Поэзия М. Светлова».
- 23.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
- 24.00 «Весна». Художественный фильм.

ВТОРНИК,

2 мая

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. Новости.
- 8.20 «Звездочка». Киноальманах для детей.
- 9.10 «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов.
- 10.15 «Москвичка». Телевизионный клуб.
- 11.25 «Юность всегда впереди». О Всесоюзном комсомольском ударном отряде

НОВЫЙ ФИЛЬМ

«БЛОКАДА»

С 1 по 3 мая в кинотеатре «Восход» будут демонстрироваться два первых фильма киноэпопеи «Блокада» — «Лужский рубеж» и «Пулковский меридиан», в которых освещаются события до августа 1941 года. С 4 до 14 мая горожане увидят третий и четвертый фильмы — «Ленинградский метроном» и «Операция «Искра», рассказывающие о борьбе Ленинграда с сентября 1941 по январь 1943 года.

Режиссер - постановщик Михаил Ершов рассказывает:

— Наш фильм, как и одноименный роман А. Чаковского, по которому снята картина, можно определить как политико-психологический. Через всю картину проходят два образа, два характера — майора Зяглицева и адъютанта Гитлера майора Данвица, и эти две фигуры как бы олицетворяют два мировоззрения, два образа жизни.

Наш фильм — это и рассказ о цене хлеба, которая часто равнялась жизни.

Кажется, все известно о ленинградской блокаде. Созданы десятки художествен-

ных произведений и научных трудов. Но особая роль кино состоит в том, что оно наиболее активно формирует мировоззрение и чувства людей.

Молодое поколение должно видеть ленинградскую блокаду, должно, как отмечал на XXV съезде Л. И. Брежнев, «чудодейством» искусства становиться сопричастным к подвигу отцов.

«Пройдут века, но дело, которое сделали ленинградцы — мужчины и женщины, старики и дети этого города... никогда не изгладится из памяти самых отдаленных поколений», — так говорил Михаил Иванович Калинин, вручая ленинградцам в январе 1945 года орден Ленина.

В главных ролях снялись Ю. Соломин, Е. Лебедев, И. Акулова, В. Стрельбчик.

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра «Восход».

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР
ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 4 МАЯ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



имени XVIII съезда ВЛКСМ.
11.55 Балет Л. Минкуса «Дон-Кихот». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

13.55 «Василиса Прекрасная». Мультфильм.

14.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная Канады. 3-й период. Передача из Праги.

14.55 Фильм-детям. Премьера многосерийного художественного телефильма «Три веселые смены». Фильм 2-й. «Тайна Фенимора».

16.00 «На арене цирка». 16.45 «Человек. Земля. Вселенная».

17.30 Новости.

17.45 Показательные выступления сильнейших фигуристов.

19.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

20.30 «Время».

21.00 «Мы поем». Музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Концерт государственного Сибирского русского народного хора.

10.30 «Архитектура». «Аэропорт — воздушные ворота города».

11.00 «Музыкальный киоск».

11.25 «Идущие впереди». Документальный телефильм.

12.05 «По музеям и выставочным залам». Репортаж с Всесоюзной художественной выставки «60 героических лет».

12.35 И. Панчев. «Сказка о четырех близнецах». Спектакль государственного ордена Ленина Центрального детского театра.

14.15 «Кинопанорама».

16.00 Концерт для делегации и гостей XVIII съезда ВЛКСМ. (Запись по трансляции из Кремлевского Дворца съездов).

18.15 «И творчества полет». Документальный фильм.

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Торпедо».

20.45 «Телеграммы... телеграммы... телеграммы...» Фильм-концерт.

21.40 Свердловск. «Швей с «Совелички»».

21.55 МОСКВА. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная США. 1-й и 2-й периоды.

23.00 Концерт из произведе-

дений Л. Ветховена, П. Чайковского.
23.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная США. 3-й период.

СРЕДА,

3 мая

«ВОСТОК»

8.00 Свердловск. Телевизионная школа животноводов.

8.35 МОСКВА. Утренняя гимнастика.

8.55 «Высокая гора». Мультфильм.

9.15 «По семейным обстоятельствам». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

11.25 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 3-й период.

14.35 «Знаменосцы». Документальный телефильм.

15.00 «Образ коммуниста в советской литературе».

15.50 Играет гитарист А. Флаучи.

16.10 «Катерина из Новоукраинки». Телеочерк о Герое Социалистического Труда Е. А. Полатайло.

16.30 «Вперед, мальчишки!».

17.30 Новости.

17.45 «Маленькая история о человеческой доброте». Документальный фильм.

18.00 «Жизнь науки».

18.30 Пени и танцы на ролях СССР.

19.15 Тираж «Спортлото».

19.25 Премьера художественного телефильма «Перед взходом».

20.30 «Время».

21.00 «Театральные встречи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 МОСКВА. «Время».

10.10, 16.00 «Мамин школяр».

10.40, 11.40 А. Твардовский «Василий Теркин». 7-й класс.

11.10, 18.15 Учащимся ПТУ. Русский язык.

12.10, 15.00 Немецкий язык.

12.40, 13.45 Книга учит играть. Чтение. 1-й класс.

13.00, 17.30 Фридерик Шопен.

14.10 Студентам-заочникам. Политическая экономия социализма.

15.30, 19.15 Экран — врач.

16.30, 18.45 Твоя ленинская библиотека. «Партийная организация и партийная литература».

17.00 Поступающим в вузы. Математика.

19.45 Свердловск. Чудеса живой природы. Цв.

20.15 Для вас, малыши!

20.30 «Уральские постельки». Цв.

21.10 Новости Цв.

21.25 Наши премьеры. Очерк «Ветеран Ленинской партии».

22.45 «Новое на киноэкране». Цв.

23.30 Новости. Цв.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 1, 2, 3 мая — «БЛОКАДА» (1, 2 серии). Сеансы: 1, 2 — 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера; 3 — 9, 12, 3, 6 час. вечера, в 9 час. вечера — премьера «БЛОКАДА» (3, 4 серии).

Кинотеатр «Космос». 1, 2, 3 мая — «ПОСЕИДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ПОСЕИДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня.

Клуб Трудопоселка. 1 мая — «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО». Сеансы: 5, 7 час. вечера. 2, 3 мая — «ТЫ МНЕ — Я ТЕБЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 мая — «КАЛИНА КРАСНАЯ». Сеансы: 5, 7 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

1 мая. Праздничный концерт Ленинградского эстрадного ансамбля «РАЗГОВОР ПО ДУШАМ».

2 мая. Вечер отдыха. Концерт народных коллективов Дворца культуры.

4 мая. Вечер отдыха работников узла связи.

5 мая. Вечер-портрет комсомольцев-рационализаторов. Малый зал. Вечер, посвященный Дню печати. Праздничный концерт.

6 мая. Посвящается Дню Победы. «ЗВУЧАТ КОЛОКОЛА ПАМЯТИ».

7 мая. В 12 и 19.30 выступление народного цирка Дворца культуры.

8 мая. Праздничный концерт вокально-инструментального ансамбля «РОССИЯНЕ» (г. Москва). В 12 часов выступление народного циркового коллектива Дворца культуры.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтерия 2-53-71, директор типографии 2-46-55.